

Kedves Pétör!

Enteozom, 1944 jul. 27.

Övö helyünk clair-obscurjében. eltűnődve a
technika „műmémiai” jeltair Endifben és Panuonia
városát katyékban apróant barlanglakói élet visszatagri-
gáin, imágyon hamontum - levelrestanciam beedlőrsával
a Kosséri időtöltést. Nem is tudtam, hogy a könnyű francia
francia gondolatok természet a legréjibb, lehetőleg mindenre kínai
parallélalával amos: könnyed, áttető és filigrán
kecsenőjéhez képest súlyos. Nyolc nehéz láda francia
gondolat lekárosan egyik világvilámpertékes, ha nem épen
dicső, meremintema a lletin (feltámasztva) mallemnek. Ehhez csak
Te hiányol, hogy megvilágtassad a könnytorony felkét. dűkket
tisztelést Szent Adalbert előtt az E városában, hogy itt

Ms 4124/634

Áru 18 fillér.

LEVELEZŐLAP



Méltóságos

Folnai Béla
egyetemi tanár urnak

Kolozsvár

Kossuth Lajos u. 3 vgy. 5
illetve Boet - hitában

tres faciamus collegiām
vere dignam. (Könyveidet
nem lehettem az illetni ottlenek
mücsinell medves ölebe, hanem
atitāmomban miradnak annak
sarakdisekint) - Guenda egy-
létinik nem hiába tanulmányok
a fin és eset-hörgöt, talán a
távassban, amikor a concupscitia
ny. esse levault éi tával van,
horgdca akkad egy és más a
tanulmányozott tárgyatból.
csak belással fejére ne kogy a
art, amit minden tanulmányozott
fekaliat. - Várkanyt itt jart, Gervah
itt lakik. Töltsel nekem a kedves
nyugt as ő, kedved as Béla barát
..járásjában

Feladó: Kőnig Béla ötel

Utcaim, bent János u. 8.

M. kir. állami nyomda. Budapest, 1914

1945 május 9-én

Kedves Nélem!

Urvashos intézett levelemben koraiból írték nekem
nagyon kedves sügyörsen teljesítve. Urvashos intézett level
írása óta néhány nap kelt el. Ennek során megtudtam,
hogy Entorgomban Garde Péter ládái taláram szétlenni,
— legalább is eddig. Ezáltal Haynal Turóval beköttem
leveletem. É meggyőzősége követte, hogy azok az eltávozt
professzorok, akik nem tevének vissza Kolozsvárra és nácellenak,
illetőleg nyilvellenesek voltak, in Bartók és én, a rektoról
megjelölő igazoló írték kapunk.

Írta megjelöltette, hogy hallott olyan legendából, hogy
párint rektor Kamuban sikerrel kerentül vittem akaratomat,
amikor a Román hallgatók mindenek közötti kirándulás az
előadások hallgatását, de az előadások letagatását nem
sejtettem elő eredményesen a midő hallgatók jövica. Ez
a Repletan beállítást az a látványt akcja kéltém, mint ha
akaratom on, járadósomom mielőtt kelua, hogy az előadás-
okat letagatogatták a midők vez som.

Megjegyzés: Repletan beállítást beköttem is hitelge
találjan közlöm a korrekciókat.

A hársfahangulat történt határozásuk alkalmával
az egyetemi hallgatóktól adhatt ki az agensio a Román
egyetemi hallgatók ellen. Okot — a magyar hallgatókat —
köznyelvi volt lassalnem amel az éveléssel, hogy ha
a Román hallgatók a társaság, „eltanulás”
a Kolozsvári egyetemről, akkor Délendében rektoroként
elfog a magyar hallgatókat Román diáktársak „el-
tanulás” a nagybani és egyetemről is a temeródi
mágyarok. Statutikailag kimutattuk, hogy Magyar-
ban és Temeródi sokkal több magyort sejtana az „eltan-
ulás” mint ahány magyar Román hallgatót az érint
Közvetített, A délendéji és a bányai magyar diákok
dedekinek védelem is megköveteli, hogy békésen és
belsőjózan viselkedjenek a Kolozsvári magyar diákok
Román diáktársak irányában. Ez az évelés
döntő jelentőségű volt. Temeródi és a jözi, a
Kulturális és az emberiség szempontjait is kifizettem,
de ezalatt valóban az előtti éveléssel étem el.

2] Ezenen más volt a hársat a "vidi" hallgatok köztületében.
Az ő esetükben nem beszéltem kildarba azt, hogy
más állam területén milyen körökhöz tartoznak és
ki a magyar hallgatók anticomunizmus. Esik az hang-
súlyotam, hogy köztelen lesz a tanács az egyetem beszállá-
sok gondolatát kezelni, ha aggressive lépnek fel jogde-
vényesen beavatkozták a. n. Vidó hallgatói körökkel szemben,
akik teljes jogú egyetemi polgárok. Megamtan tudtam,
hogy enél az utolsó National nem elletünk.

Előzetes? - maülhet pl a kérdés. Eze területén
felel. Az első magyar diákszázta az anticomunizmus
a Keresésig és a jobboldali politikai pártok vitték
be. Az egyetemi hallgatók egy részének gyakori, rövidelt
közvetlen Kézár megjelölata idején kivételképpen a fiatalok
tintek, tovább a hallgatók levente oktató agressiv
anticomunizmusal társították hallgatóinkat. Az 1940
és Kézár beemelés után a Kézárkat tekintette
az egyetemi hallgatók nagyobb részétől magyar leszállás.
Hosszú feljegyzések napjának azt foglalta el, amit

a Kézárkatok elvették a kezük, és az egyetem a Kézár
magyarosítás kiállításával az anticomunizmus magatartást
minősítették. Ezel a bejuttatás találatokam, amikor 1941
ősszel érdeklődtem. Amikor 1942 szeptemberében
Rektor működésüket megkezdtem, akkor a korábbi két
egyetem év folyamán kialakult az a memóriá gyűjtemény, hogy
a Kézárban teljes jogú tagként Vidó egyetemi hallgatók nagyobb
nem jött az előadásokba, hanem csak beavatkozták. Kollab-
váhi és megjelölatai jött be az egyetemre. A Vidó hallgatók
közvetlen részét ügyes más Kézárban 1940/41-ben
az tapasztalták, hogy ha rendszeresen járunk az egyetemre,
akkor a politikai pártokban a különböző hallgatókkal
együttműködő olyan elvétel, akik nem csak az egye-
temi körökben felügyelték alá, az egyetemen kívül,
Kézár, büntető megkezdte őket. Hogy ettől meg-
kíméljék magukat, az ügyes Vidó hallgatók kifej-
lítették azt a gyakorlatot, hogy "mások jogúak és
receptje szerint csak visszatérni jöttek az egyetemre.

OST Termékek és kóppant kétrészes volt a termék-
tudomány és orvosi szak. Amint visszaidéztek
a Kézár behívások és militarisizálódott az élet,

Annak inkább állékosult a diákságban a katonatisztok befolyása és túlsúlyos részvétele. Így 1941/42-ben az előadókra "vidi" hallgatói alig jött, de rendszeresen visszatért. Amikor 1942 őszén lektor lettem, Antisemita meggyalulást már alig tapasztaltam. Ezzel szemben, mert a korábbi években kielakult gyökeret vert a "vidi" hallgatók csak rövidesen látogattak és előadásokat. Tömeges antisemita jelenségek, tüntetések rektoriumom idején nem fordultak elő. Ezzel fordult elő Haynal professor klinikáján, hogy egyik előadásra a "Korona" hallgatói erőszakoskodni kezdtek "vidi" hallgatókkal szemben, de Haynal professor annál kevesebb beavatkozt az ügybe a "vidi"-k mellett hallgatói jogukkal, a tanulás megadását megelődve védelmében. Ennél felháborítottam a kar dékánját, hogy természetesen rendet kavar és szeszben erővel minden egyetem polgár jogának. További eljárásom az volt nem kerülhetett szó, mert az eset után az addig Haynal prof. előadásait látogató "vidi"k, mintén távol maradtak és előadásokat. A kar dékánja utján, de megismerem is ellenőrzésem, hogy vajon utcai "diákönnyel" nem történelmi- és megjelölésével a "vidi" hallgatók túlválasztása. Ez sem fordult elő, a "vidi" hallgatók a korral kiküldött utján néha nem jelentkezték: egyszerűen nem voltak a tényleges képzés és tárol tartották meg őket az egyetemről az általános képzésük, tehát annak az ismeretében, hogy hiába nem esnek büntetésük az egyetemen, hiába védnek őket egyetemi emberek az egyetemen belül őket, az antiszemita must ismerő politikai pártok katona és civil tagjai a miután idején kint kint büntelmazniük őket, ha ~~ez~~ folytatnák az előadások látogatását. Így tehát csak azt tehettek, hogy többször magamhoz hívtam a "KMDK" nem diák-egyesület vezetőjét és januárelőzetét és figyelmeztettem az egyesület utján a diákságot arra, hogy egyelőre egyetemi polgárjogai vannak a "vidi" hallgatóknak, először estei beszédük az egyetemen. A Haynal klinika esetjén kívül azonban tovább antisemita jelenség az egyetem életében rektoriumom alatt nem került szó, mert a közállapotoktól általában megjelölött "vidi" hallgatók nem mutatkoztak és előadások.

MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA KÖNYVTÁRA

A kérdést egyébként a kancelláriamunkatársaim is megvizsgálták. Mohar Andor, a tantervintézményi feladatok tekintetében illetékes Miniszteri osztályfőnök közölte a kancelláriamunkatársaimmal, illetőleg a Kormányati állásfoglalást: mindegyképpen kerülni kell az egyetem beszédét, mert biztosítani kell a katonaságnak a katonaságnak működésének fenntartását. Egyetemünk lehetetlen helyzetbe

4) Kétségek, ha kaput lezárva azot, mert "Gidó" hallgatósági
nem morit az előadásokat látogatói. Ezen máris leme a
helyet, ha a Gidó hallgatósági nagyban megkérdezték az elő-
adók hallgatóságát és ezt követően antiseumista tüntetések, trümp-
lenetek kezdtek és ezek miatt kezdve beszéni az egyetemet.

A Tanács azonban nem miltathatja fel a hazánknak vagy szomszéd-
ságnak a Gidó hallgatókat az egyetem látogatóira, amikor eleve
tudhatják, hogy ennek következménye sok veselkedés, sokaknak
bántalmesése, majd az egyetem bezárása lesz. Ha az
egyetem tanácsa mégis erre határozná el magát, ennek
súlyos következményeivel előre számoljon: Az antiseumista
közvélemény kifejevel és arról, hogy a katonaság elrejtett
fogja ellenében a "Gidóvidó" egyetemmel szemben.

És azt jelenti, hogy az egyetem felmentéseket még mostohán
módosítsák, a klinikák működését a tanácszóval,
apólok támogatásával még inkább megkönnyítjük stb. stb.

A Kultúrminisztériumi tájékoztató kitünt, hogy amikorra
csak látogatásutnemiánk van, minden felszólalás, beszéd, és
hírlékekkel kapcsolatban — a kért nyelven bizonyult
Kemény Schueler pényves miniszter kezdtől fogva és
ki vagyunk megállatva a népszerűoldali jelzőkú Katonai
szoldatéska önkényesnek, akkor az egyetem bezárásával,
mint munkesével nem tevéthetünk más léghint
és kletkeletőséget az egyetemen "Gidó" hallgatóink számára,
mint ami övesi őket az egyetemen kívül. Mi egyet
tevéthetünk — és ez kitűnik "Gidó" hallgatóink vizsgálójától,
a szigorlati jejjel kéreklől — vizsgák alkalmával kemény kör-
elések fellévéseivel előrejtettük, hogy a hallgatók nélkül is
megfelelően négy vizsgálómunkára legyenek isert. — Legyél méves
kedves hírem ezt tudomásul venni és oda hatni, hogy kemény
bezendék velem kapcsolatban, ha felmentésük, ellemszorgatos-
sának. Egyiként kérek, hogy a Linnéus amit most írtam
Jelen Gyulával és Károlyval és a Linnéus levelében Tóth, Brassó
és Váthoztól kért nyilatkozatokat szeméjeren adjad át és sürgősen
Kopár Gecő fogadás jöroos felszólalásnak, hogy kora fel cseket
Kemény Pestre vonatkozólag.

Kemény miniszter engedélyezte. Jól ismertettel K. Belos

Élmenn: Vilmos császár út 15/B. /
 II. 2. van IV. 1.

1
 164

Közig

Kedves Leveles!

E levélhez mellékelek
2. Béla barátunkhoz egy levelet.

Igen kelés vagyok Nellyed megint sok mindent:
 Képzésért, étekek mentésért, láttam azt is leant
 a levelektől a rácsok igaz barátságait. Faj amit elmentek
 de a nagy embertársunk fájdalmentesére melletti nevetés
 lenne nyírákodonki saját venteréjeink felett. Isten
 adta, Isten elvételét megkapta, eldelt legyen és ő
 ment nevé. — Budapest a levelet küldésnél 29 óraán belül szállított-
 tum. — Szavaink tudni egyet és másit hívás éte-
 kéink felől: a) amik a nagy fegyverekkel szemben ma-
 radnak (pl. határozás, illés szóban tisztelettel a nyírák
 stb.) b) a kétértelmű villanyvezető. c) az ottmorogott
 közbeszéd és kényes felismerés d) a padlóra elhelyezett
 ...

elsoptulást. Szeged fehérvárosa, adatai
 telten nyilatkoztatva mindig elítélte a nácizmust ¹⁹⁴⁴
 újdonságul és 1944 óta, tehát kezdte meg a munkáját
 annak óta mindig - és csak ilyen módon - hírdetve,
 hogy Németország elcsúszott és a háborút és se
 most se újra csak az alkalmatlanság, ami-
 ker antiszemitát szellemében nyilatkoztatva meg.

Így vélem kedves László, hogy ez 100%-ig
 jónak és valóságos.

Kedves Béla! Töred az alábbiak
 igazságát kérem!

a) Azt tanácsolom a vérségi funkciók helyi
 megfigyelését egyenként és közösen, mert
 felesleges, hogy eddigre mégis tanítsák mert
 az emberek közötti népszerűség

Balogh Józsefnek tudósítás, aki a
 edényje a helygati. Politikai titok 1943
 Helygati titok 1943

d) Igazgatói körök, hogy az 1943
 decemberi tanácsülésen javaslatoként
 azt az irányítást tejesztettem elő, hogy a
 Tanács az osztrák rendszerű új rendszerre alkal-
 masítással fogja ki együttesen és mindegyikét
 ezzel és általában minden olyan rendszerrel,
 melynek működését erősen károsítja és
 hogy megakadályozza a Tanácsban teljes tejesztel-
 ben felbontani Brunner munkát, a Záró-
 rendszer rektoriak az osztrák rendszerre
 alkalmasítással elmondott német ellenes benidét és

Van.

44
165

Liinus, Te ei Gissy Pista yilasko-
 kutaban eysant meppaji annak meyllepota e,
 hoz Te eapan minkij eiven navielles, jaiuta
 elles, em yilerelles beellitott riji fepuak
 muutetek, aki eptami konkben valo nyanleiek
 srai ditelt miden erisikat, antuawitruust,
 paitpohitkiban neu vett kott ei fent elitt
 miden muidy-fok von yilerelles, dleten
 bele fok von Lavante korrekedentel.

Kahas belam! Vdikony Hildebrandot
 koypet mey, hoz igentja, hoz amiker 1944
 maris 19-e uten meidult a mickidj indelike,
 akker eu klitte ei Garoni veslo eruplikus
 belken klott felhibodisomet feptem ki as

Boards a kinevéllel való elhárítást 5
 és a szövegét. Az utóbbival kapcsolatban 165
 ugyan kérem, hogy vizsgálják az az emberrel
 küldjétek a gyűjtésüket, aki névén én azokat
neveim, hanem saját nevem kékesítés néven
 ugyan megkezdtem. Bakayhoz (Klimkine-
 hoz) gyakran jövelek Erdélyből küldésük,
 esetleg az ő utján, megkezdtem a kért
 gyűjtéseket.

Livias — majd elplejttem! — azt is
 igazolhatnám, hogy én a Kállay öltöztetés 1943
 eljöttel Cserváttánál. Rendesen megkezdtem
 a Journal de Serévet és a Neue Zürcher Zeitung
 és gazdálkodtam arról, hogy a németekre kedvesen
 hirtelen + hirtelen kivették minden elött

^{4.4.129 636}
Haldsz Seno, Balla Antel, Tuntar stb. 6

— Gyula prof. Barankovits-csal Valinkun - 165

Teja Kémato Kallolikus megjelölés, a Kémato-lyra
ötökebe ~~leptt~~ lepo Jdo-t fogja átvenni. Teleki
gya lapja ma V. 6-án jelent meg először:

Rozsli lyra, nekatoje Vadnai (Hlavka és Jyo),
es a Pelyni Demokratia Part lapja. Később
ellendi lapja a Rozsli Kiválóan meg.

2) Az egyetemi igazgatókat beállították, a
minisztertanács elhatározta a 'tejsopri' megpar,
kon es egyetemi tanácsok igazgatóinak új kényesít
állapítja meg.

3) Papbárterekkel kényesíttek: a hercegpró-
mas beftositeret most Grözt Kalossai ervek
lettja el; ellindasendhy képviselői párpók és Shooy
Hlavka képviselő képviselői képviselői képviselői

kedves Lőrinc és Béla, azaz Péter! Most
szint mindkettőtökhez fordulok. Én ebben
— bízva az isten veletek, ne bántotok róla —
igényel elött állok. Existenciális felemelés
személye, hogy

MAGYAR
TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
KÖNYVTÁRA

Lőrinc igénye, hogy elnyábján, mint
a Kézirati Könyvtár szellemi állást, egyetlen személy
nevezésére javasol irigységben egy-két klasszikus ter-
történelmi idején nemcsak tudomány és
szellemi örökség, hanem tartás és éjes
fontos jött létre költés és sokaság
töpregetésül népszerű nevezésű türelmetlenség

Német nyelv és irodalom. Gyaruljad, hogy az
nyelvtanoknál tanulsz. Gyaruljad, hogy az
Egyes nyelv és történeti osztály mellett én
Sikrányistán és újabb Rektorként megvan
agyonspanistán és a tanult a keréket
teljében osztály évekkel megjelölő keta-
lant kintélre részesítve.

b) Gyaruljad kérlek, hogy a fű, a
búza és a nád profanokat az akkeri
ország szakalattal ellentétben ~~for~~ nem
német hanem ^{ja} franciáiban ^{ja} borsóiban kö-
nyvtárban.

c) Gyaruljad kérlek, hogy projekt-
ként Saját költségűre készítsd el azt
a Nouvelle Parole de Sainte Isidore-
től.

pedy amak telya m. vegal. / mindes pontosan
igyekező a Tanács 1943 decemberi ülésének
jövőkorára alapján),

Kedves Boldom! Ez nics Szász Pista
megkérni arra, hogy az nyilatkozatban sárga-
sen igazolja, hogy

a) mindazt, amit a fenti d) pont
alatt Tóth Károl, fordít

b) hogy 1940 óta 1944-ig minden igyeke-
zővel szembe elötte kijelentésem, hogy Nemzetünk
életi a képmut és ellen mindig egyetértünk,

c) hogy Charmant főnök magánutazási
kezelési eljárás érdekében kiváltképpen ma-
gammal a Kultúrminiszter elötte amik ~~el~~ az
ellenállásunk lelkis dőre érdekében, amek azal
szóval Charmant ellen, hogy Károlyi Mihály Komáromi
Charmant edes yje val a képmut ~~el~~ és Szász Pista

antwerpeni katedrális...
egyben belki belgye test a képen, amit értek,
hgy magyar eszterek is rendelkeznek reményekkel
sajátban. Ellen - a Belvárosi Kévéházban
szett ívbe - művelésű magyaroktól.

Kedves Lőrinc és kedves Béla!

Haugmann, hgy existenciális Jantonnai,
hgy eseket a tépkeket külön külön gyűjtésből -
ban igazságok. Kiváncsok lenné, ha egyetemi
intézetek papírjára, történelmi írások a gyűjtés-
teket és alábbiaknál melle párosított írások és
az alábbiaknál valószínűleg még hitelesítétek.

Haugmann, hgy magyar Jantonnai és Szigösek
esek a gyűjtésből. Ez barátok és a problémá-
táratok javára, sasa foglalt attól, hgy eseket az
írásokat mielőtt megkapjam. Az unatkozás
vondam küldött level magyaris 3 hetig utasított!

bit, ahov a zylensk huvollak öket. Ok is Pöste
jöttek, Kauras Sepchöl felutentt is idejött
Dlajos is, mint a primært erséki miniszter
fejlesztés vicarius generalis. Nagy egyházközségi kei kéze-
lével jöttek. A püspöknek lemelek conditioba
vanak. A legerősebb primáriusoktól egyelőre
clanekszenthy.

4) Szegeden Keprárosok Papp Robert is Püfess,
munkáltsi demokráta, Valentiny mor. demokr.; a legfőbb
keletkezései ott Pikkler, a „belátáros fia, aki”
magyarországi kommunizista; Pécsen Keprárosok clolnár
Kármán demokráta.

Elle a most heten volt Erdélyben.
Att is sehi közpárt — ahol is Béla ládái, Kármán is
Kármán — belül sértettek, — lejáratt eddig. Védrems.
Léve amennyek is belátásai Kármán, Béla
is Wilhelms kezes leírás, munkáltsi ölelés: Béla
Vasváros V. 6.

Kovrig

1945 majas 18-an,

Kedves Belain!

Livius utján 10 napja haldottam homie
levelet. Most vértanúság alkalmam van rövid
levelet írtam Hunid, aminet megvársáket csak
nehány perc állhatott kedvelkedésere.

Ésít csak megismételtem a Képes Zsókével
Kritikán - Livius utján - Kétdelt levelem lépszt.

Belain! Existenciaki fontomji számomra, hogy
megkérjäm a prof. hirtelj határozatok megismerés-
téséül is devalvációs felszámolásig tartásig
mili életritét. Minden érveim is lényegesen ismere-
tes elötlet, körök felhirdeték bele - ahogy a Zsóka
nemzetépek z. B. sz. eulvici jermisét sokta volt,
hogy a Raktartól és is képpék Baatikkal együtt
ifjú eütl méi ívelet. De emig ifjant képpetől,
sok vit foghat le a Duvain, más paraj. Ésít lév
mives admi egy kévszes gyelkhetet Nékem
arad, hogy

És egy kövü minkedem időséi velam
süvén érvuttedél, a fuvistam is együtt veltam,
ésít kitvellen tapasztalat alapján kijelentetedél,

a) hogy én hivatalos és megismeritkezés során
mindig, érveim 1940-től kezdődő egy kövü
minkedem során német, illetőly navelleves,
nyelvelleves felszámolás, devalvációs érvén,

Radikális mozgalom ellenében
bizonyosam!

b) politikai pártok tagja nem voltam,
pártfőjellet nem láttam.

c) az antiszemitizmus elvettem, Bonyák
Goltai diskreditálásához aktív közreműködéssel
hozzájárultam, az antiszemitizmus meggyőzőleg
szellett felhagyottam és tudhatalommal egyben valóban
törekvő intervenciót a lakosságok elhárítottak
érvényesen,

d) Országos a nagyjű társakkal kapcsolatban
azt is igazgattam, mert a munkásokkal együtt
mentem Szegedre és Bécsbe, sőt megismerkedtem és
még lakottam is, — én veled együtt működtem a
Vépkönyv elterjesztésénél, mint rektor, az
Országos munkások nyelvi képzésénél és képzés-
vitteim az egyetemre történéshez ritka esemény,
hogy az illetékes Kar felszámolására mentem, az
egyetem tanácsa javaslatára az Országos ^{elöljárók} munkások
főosztályát kérték ki, és tartottam fel a VK 14-
hoz.

e) munkatársak kérdőjeleket adtam — sőt tudtam!
a Magyarországi és a Nov. R. de Magyarországi
munkások, az európai szociális főosztályok Balogh Tibor munkások
titkárságánál és kérdőjeleket az illető Karok felügyelő
alkalmazottai a francia-borsos munkások egyetemes
közvetlen kapcsolatban!

f) a fűrészes munkásokkal kapcsolatban, megpróbáltam
meggyőzőleg, mint rektor kérdőjeleket is adtam, a tanács
előtti beszámoló és francia valóságok elterjesztésénél

hinnajell, mire ok meggyestek, byz ellegge nagy-
orrszi kintjuk main es volt es die onk, amik
nem vactul kensittek veluk,

g) a med es a belgar prof. ok to atlatave adott
kiesem, mint vetter praxis zekem indozatlan
otlet,

h) az olci system nemcsak hogy toteut veltetese
alkalmazatol es system kivevatan to proaktivit
hatasanti javaslatot togettelten elo, aegben
es idontt systemmel valo indokatasunk es
eritteserunk kiindulit Nistom (1993. XII. havi tanu-
sitas)

Kedves Bolain! Ezistentis jutis ujra,
hogy mindott megkappam toled est a nyilatko-
sagot. Legy mire est het eredeti pildoytan
kiallitani es nem pntai uton, de het katin-
tois nagy utjan (es nyilat felai Kapsit Szovind
Reven!) hanem juttatni, de mindil megjotben!
Erelly elskolery vaj Klinikoi Dolo is talal a
tovallitashoz valamifenu expedient. - Barokt
idrolatan atelerival haj mire Varkonyi Jildelit
is nykermi, hogy irjan o is valamit nyilatkozat-
jellet vilam 2 pildoytan es az o nyilatkozat es
mieskedjel a megadshet cubtra ide Nulokan.
Kinnvet neki is este.

Minden nyilatkozatol legy mire het Kony
fajmial Advelekkeltatani, ahik igentjek, byz a
nylatkasi vezig nyilatko lufan nyarant es most is
munkos system fajar es ageto jalealy uelzylk
system interet igazgitoja.

Sok hila mindan évdelenben kifestett munkatokat. It isz alyjan meg edte!

Tepas talalkertem Avodik Felix-nel, akat igewoltak, de vosto allas betoltesene alkalmattamnak minivoltok, nyj byz beuntelt birtkent postaja a toadlickij munkadeset. Toadlick akat tominutesem nyugdijastatait reitem. Szepelkent jo minben van.

Levint is Hildebrandt mevetett keunter, Leviaak bideletteji kumuhjainat kelehe

MAGYAR
TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
KÖNYVTÁRA

Szeretettel ölel

igen kedvel

Armenius Béla

Nyilatkozatok végre-velem
Hildebrandt is!

Sz. Gyulaak nyj minis kysze,
"Meyer want" Hegedusok kulture van.

A Vilaj Szeptember 21-én nyj meglelek,
Veresilkiöja Horvath Barua
Prof. - Kisevnt, nyj is
mit kepvidele

Sik Sajon as Olmvsz Könyvelésnyj.
Birtokj celek ke, elack: Birtoknyj Allet.

kezo
kisevnt
nyj meglelek
Birtoknyj Allet

Prof. Barua
Horvath Barua
Kisevnt

nyj meglelek
Birtoknyj Allet

Horvath Barua
Kisevnt

Melléklet az 'Országos' 1945 augusztus 28-án
 megjelent 'Közértesítő' című kiadványához!

Kedves József Péter! Hálásan megkö-
 szönöm Neked minden kitartó és áldozatos,
 anyaként börtönléséért sok nyugalmat kérés-
 sít nekem. Mindent idejében megkaptam.
 Jó eséllyel várhat ki belőled az a költés,
 hogy ma már jóformán minden professzionális
 alkotás az 'Országos' és mindenkit igazán
 Természetesen, annak kivételével, akik
 önmaguk magyarázatára, kéretlenül is
 akcióval ellátottak kívánják művészetet.

Kérlek professzionális igazságszolgálat meg-
 történetét ne tegyessed, mert - ismerve
 elhatározásunk természetét - az sokkal
 károsabbat vállalnánk ki a közönséggel
 és az új érzések ma sokkal kevésbé
 kívánatos önmagát vállalni ki belőlem

az. artistaik közeli való megismerés,
 egyéni vállalkozás a közönség,
 Székely Péternek a halmozott dobocsi
 jókora való megismerés. A szedi
 jókora beállítása fitt acsolyonok

Minőségül. Az itt levő természetrajzi-
dik Debrecenbe gyűjtésnek. Bent-
pétery betegségek, után nyelvény
Kémil. Székü Bentesen van három
hete - a nagy agrarrevolúciót tanulmány-
ozom. Domanovskij igazlisa pmuttan-
jüve nyelvény meg. - Komist nem
igantak, de fellevese kedve népből
elutolsó valószínű. - Október elején
bent thatorji leltéji, november
nevezetesen országos választások lesznek.

Pesten az élt megrindult: Köhleres
tűrtő, díjazás türtetlen, a sejtő türtő
az emberek, Kiváltságos a kabbalikus
Kiváltság türtetlenek. A primés nagy
hidnyok, apor meg inkább

Elsőnap meg mindig Eutajuban
van, közveid az érdekjel kabbalikus
pikennel, (Műlt heten ott jótam ledgetőben).
Jansenismus példái mikor évek
Kulturkórállbe. ² ott van a mesélt
Kivált. Nem ezen Kivált, hogy a
Parte Royaleon Kivált lapja az
Kivált nagyok kabbalikusok.

Konfeld előci Tajon van, Balogh
- Jóni Kiplingekkel együtt tölteni már
Meystaler előjein jár Pestre. - Felix
bár hivatalosan kényes munkát végez,
infelixnek látszik. Após a nagy jár
ide múzeumni jó munkák? Uchotsejjet
megadtak neki.

As élet vége a maga medvést
és erősen hiszem, hogy végül meggyőzően,
majd megerősödik az új munkában,
a demokrácia eszerején életfelfogásában.
Még veses tél, infletio, doxyesdy, hideg
áll doctörök, de hiszem, hogy rövidesen
feltámadkodunk és eszereket millió minden
megellettünk. Ehhez hit kell és emellett
kézadhatatlan járása csak Berna
szék, akciók a jussuk a fivőre?

Most tudom csak igazán, mi a hit és
mit ad a hit annak, aki akar és tud hiszeni.
Legyél mihez nélkülözhetetlen Livio-
hoz társulhatni — személyesen.

Kimondhatatlan boldoklással kívánom
barátságodnak megannyi tanácsot, végtel-
en jól esett a kimenetelnek és barátis-
gunk anyj és documentum. ^{Wagnerit semmi}
Ölde is a barátod Kővé - Balogh !!

Kedves Bélám!

A napokban úgy hallottam, hogy a közeljövőben szerencsénk lesz Hozzád. December végén sikerült újra fészket raknom, otthonom: I. Gellérthegy-utca 13. I. emelet. Esztergomból édesanyámat is behoztam, úgyhogy mindhárman ismét együtt vagyunk. Természetesen ezzel kapcsolatban Esztergomból elhoztam minden értékemet, ingóságomat és így könyveidet is, mert az utóbbi hónapokban engem ott súlyos károsodás ért és attól tartottam, hogyha egyik-másikládámat otthagynom az misztikus módon elillan. Hiába az emberek moralitása a gazdasági viszonyok, élelmezési nehézségek alakulásával arányban változik. Így most minden könyved, albumod és jegyzeted hiánytalanul nálam van. Ma a budai pincém-ben különösen nagy patkány és egérkárokra tekintettel könyveidet - az enyémeiktől különválasztva könyvtáramban helyeztem el, mert így állandóan szemelőtt vannak és lopásoktól meg vannak óvva. Pestre szállításuk az enyémeikkel együtt MATOSZ kocsin történt és a szállítás közben sem érte kár őket.

Félixről hallottam, hogy felkészültök. Nagyon megkérlek kedves Bélám, légszives könyveiddel, butoraidal valamit felhozni az én ottmaradt értékeimből is. Esetleg Zoltán ingóságai között is elférne egyik-másik ingóságom. Livius annakidején azt írta, hogy könyvek, képek, szobrok vannak nála. Természetesen szoborról, különösen nagyobb fajtáról jöveteletekkel kapcsolatban nem eshetik szó, de talán a legértékesebbnek tartott képeket fel tudnádok hozni magatokkal. /Bocsánat a borzalmas fogalmazásért/. A biblikus jelenetekkel díszített dolgozószobai faragott szekrényemben - melynek kulcsát még 1944 elején Liviusnak megküldöttem - volt egy néhány értékes dísz tárgy. Ha ezek közül valami megvan, pl. a II. Gyula pápa siremléke Mózes szobrával díszített hatalmas onix tintatartó, akkor ennek felhozatalát is nagyon kérem. - Sajnos Liviusról egy év óta nem kaptam semmi értesítést. Nem tudom mi van meg ingóságaimból és mi hiányzik. Igazán hálás lennék neki ha tájékoztatna arról, hogy mink maradt meg és ami van hol található. Légy jó baráti üdvözlétemet átadni és kézcsókjaimat Livia asszonynak. Bizony Ellával együtt nélkülözzük a kedves együttléteket.

Mi egészségben vagyunk, egyelőre gazdaságpolitikai munka körben, különleges megbizatással a rekonstrukciós minisztériumban dolgozok. Barátainkról és ismerőseinkről: Haynal Imrének a buda-

kinevezése
pesti belgyógyászati tanszékre megtörtént. Jogi professzor-
társaink kollektíve Szegedre kaptak kinevezést. Székfü Gyula
miként tudod, Moszkvai követ, szegény két hét óta erős affekció
következtében vért köp, jelenleg a Rusznyák klinikán / volt
Herczog klinika/ ápolják. Ortutay Gyulát a multhéten egyetemi
ny. r. tanárrá nevezték ki. Talán hallottad, hogy Keresztury
Dezső kultuszminister lett, remélem pozícióját megtarthatja,
bár két nap óta lemondását holportálják. Nagyon rendesen visel-
kedik, továbbra is megmaradt az Eötvös kollégiumban, feleségével
együtt a diákok kosztján él. Sajnos Balogh Józsefről nincsen sem-
mi hír. Ottlik Laci most már reménytelenül halottnak tekintjük.

A szellemi élet megindult, a Társadalomtudományi Tár-
saság ujjaalakult, Társadalmi Szemle címmel új folyóirat jelenik
meg, de a tudományos publikáció száma még rendkívül csekély.
A könyvpiac rossz, az intenzíven olvasóknak elig van pénzük minden-
nap kenyerre. Könyvre már nem jut. Légy jó Félix útján tájékoz-
tatni mindarról, amiről fentebb említést tettem és ottani élete-
tek alakulásáról.

Sok szeretettel köszönt

régi barátod:

Budapest, 1946. február 4-én.

Kily
három!

Karip

MAGYAR
TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
KÖNYVTÁRA

Ms 4124/640

Zolnai Béla professzor urnak.

Kedves Bélám!

Nagy szomorúsággal közlöm, hogy Félix édesanyja három nappal ezelőtt elhunyt. Félix egyébként most is a Budapesti Törvényszék egyik tanácsában működik. Sz. Gyula barátom hetek óta Haynal kezelésében klinikán fekszik, a napokban meglátogattam őt, reméli, hogy e hó derekán elfoglalhatja moszkvai követségét. E.Sándor villája az ostrom során teljesen megsemmisült, ruhája ais alig maradt, most Ferenc testvérénél lakik. Egyébként nemzetgyűlési képviselő és szorgalmasan ad elő az egyetemen. Nem tudom, hogy két héttel ezelőtt írott leveletem megkaptad-e, ezért megismétlem: Vidékről minden dolgomat behoztam és nehogy kár érjen Téged és a jövőben nehogy rendkívüli költséged legyen könyveidet pesti lakásomra szállítottam az én dolgaimmal együtt. Tekintettel arra, hogy az ostrom óta elszaporodott patkányok és egerek miatt könyveid biztos helyen csak az én könyveimmel együtt vannak, ezért ládáidat nem helyeztem el se pincébe, se padlásra, hanem könyveidet és összes jegyzeteidet könyvtáramban őrzöm.

Közös barátunknál ott maradt néhány könyvem és egyéb darabom, nagyon megkérlek Téged, hogy alkalomadtán azokat a te ingóságaidal egyesítsed, hogy osszák a te értékeid sorsát.

Egyébként hála Istennek, egészségben megvagyunk, örömmel értesültünk Livia asszony megmamásodásáról és szeretnénk hinni, hogy idővel és nem túl távol elcseveghetünk élményeink felett Gellért-hegy utca 13 szám alatti új otthonunkban.

Liviusékat szeretettel üdvözölve Téged régi barátsággal

Ölel hived:

Mély
Kovács